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令和４年 第１回定例会 

岩見沢市教育委員会会議録 

（令和４年１月１９日） 

○本委員会に付議した議件 

  １  報告第 １号  教育長の一般経過報告について 

  ２  報告第 ２号  令和３年岩見沢市議会第４回定例会について 

  ３  協  議  １  岩見沢市社会教育委員の選出方法について 

  ３  協  議  ２  岩見沢市スポーツ推進委員の選出方法について 

 そ の 他  

 

○本委員会に出席した者 

教 育 長 三  角  光  二 

 委 員 秋  山  信  也 

 委 員 杉  野  幹  夫 

 委 員 菊  池  亜  希 

 委 員 遠  藤  か ず み 

 

 教 育 部 長 所     美 穂 子 

 教 育 部 次 長 住  吉  功  成 

 学 校 教 育 課 長 戸  沼  貴  志 

 指 導 室 長 出  口  哲  也 

 学 校 給 食 課 長 田  公  寿  幸 

 生涯学習・文化・スポーツ振興課長 白  石  丈  人 

 教 育 施 設 課 長 大  内  規  裕 

 子 ど も 課 長 小  野  直  樹 

 図 書 館 長 中  川  和  彦 

 緑陵高等学校事務長 廣  田  康  裕 

 事務局学校教育課総務係長 和  田  佳  晴 

 事務局学校教育課総務係 岩  端  浩  太 
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午前１０時００分 開会 

○三角教育長 それでは、ただ今から令和４年第１回教育委員会定例会を開催いたします。 

 本日の署名委員につきましては、杉野委員さんにお願いいたします。 

 初めに、日程番号１、報告第１号 教育長の一般経過報告について 私から説明いたし

ます。 

 報告第１号をお開きください。１２月１３日から１月１１日までの経過報告となります。 

 市議会第４回定例会につきましては１３日に一般質問の答弁を行い、１７日に閉会しま

した。 

 なお、一般質問と答弁の内容については、この後、報告があります。 

 新年を迎えて１月４日、役所新庁舎のオープンに向けた開庁式が開催され、テープカッ

トの後に新庁舎での業務が開始されました。 

 同日開催された岩見沢市新年交礼会には委員の皆様にも出席していただきました。 

 １１日、市職員採用に向けた試験委員会に出席。 

 また、夜には、２年ぶりに開催された岩見沢青年会議所新年交礼会に出席しております。 

 以上で、私からの一般経過報告を終わります。 

 委員の皆様からご意見、ご質問等がございましたらお願いいたします。 

 よろしいでしょうか。 

（「はい」という声あり） 

○三角教育長 ご意見、ご質問等がなければ、本報告については終了いたします。 

 続きまして、日程番号２、報告第２号 令和３年岩見沢市議会第４回定例会について 説

明をお願いいたします。 

○所教育部長 令和３年市議会第４回定例会は、１２月６日から１２月１７日までの会期

で開催されました。１２月１０日から３日間の日程で行われた一般質問では、教育委員会

に対し５名の議員から質問がありましたので、主な質問について報告いたします。Ａ３横

の答弁一覧を用意しておりますので、そちらをご覧いただきながらお聞きください。 

 １人目は、無所属の太田議員から、岩見沢市ＧＩＧＡスクール構想について質問があり、

各学校の取組については、授業において思考が深まることを意図した取組や、学んだこと

の振り返りなどで活用していると答えました。 

 また、指導能力向上に向けた取組については、教育研究所による研修会の開催により資

質・能力の向上に努めていると答えました。 

 ２人目は、市民クラブの武田議員から、学校における食育について質問があり、市内小・

中学校、高校での食に関わる教育の在り方については、小・中学校では、家庭科や給食の

時間などを通して食に関する指導を行っており、緑陵高校についても、食生活の大切さや

地産地消についての理解を深める取組を行っていると答えました。 

 また、児童生徒の食に対する認識の変化については、地元産の食材を活用した商品開発

に取り組むなど食や食生活に関する理解や関心が高まったものと考えていると答えました。 
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 ３人目は、政和会の日向議員から２点の質問があり、１点目のタブレット端末に関わる

児童生徒への安全対策については、パスワードの管理等は教育委員会において個人ごとに

推測できないパスワードを作成しており、児童生徒への基本的なルールの指導と教職員へ

の情報セキュリティ研修などを通じて徹底していると答えました。 

 また、トラブル等の実態把握及び未然に防ぐ対策については、教育委員会への事故報告

や岩見沢市生徒指導連絡協議会での情報共有などにより把握しており、タブレットの使い

方の指導に努めるとともに、全教職員への情報モラル研修を行い、引き続き規範意識の醸

成に努めていくと答えました。 

 ４人目は、市民クラブの木村議員から２点の質問があり、１点目のいじめ問題について、

相談窓口は教育支援センターが中心となって迅速に対応し、関係機関と連携して解決を図

っていること。また、アンケート調査を実施し、学校・保護者と連携したいじめの未然防

止・早期発見の取組も進めており、今後も引き続き、相談窓口を広く周知するとともに、

児童生徒が安心して学校生活を送ることができるよう取り組んでいくと答えました。 

 ５人目は、共産党の山田議員から、児童生徒の新型コロナワクチン接種について質問が

あり、１２歳以上１８歳までの接種状況については、年代別の接種率を定期的に確認して

いるが、学校別、学年別などの詳細の接種状況は把握していないこと、また、小学生の接

種への情報提供等については、１１歳以下のワクチン接種が正式に決定されていない状況

にあり、実施の方向性が示された場合も、ワクチン接種が任意であることを最大限に尊重

した対応が求められるため慎重に判断していくと答えました。 

 そのほかの質問に対する答弁の要旨につきましては、資料に記載されておりますので、

ご覧ください。 

 １２月１５日には、総務常任委員会が開催され、第１１回定例会にてお諮りしました補

正予算の審査が行われ、共産党の山田委員から、小学校及び中学校管理事業に係る質疑が

ありましたが、会期最終日の１２月１７日に、いずれの議案も原案のとおり可決され定例

会を閉会いたしました。 

 以上でございます。 

○三角教育長 ただ今、報告第２号についての説明がございました。委員の皆様からご意

見、ご質問等ございましたらお願いいたします。 

 特によろしいでしょうか。 

（「はい」という声あり） 

○三角教育長 ご意見、ご質問等がなければ、本報告については終了いたします。 

 続きまして、日程番号３、協議１ 岩見沢市社会教育委員の選出方法について を審議

いたします。 

 説明をお願いいたします。 

○白石生涯学習・文化・スポーツ振興課長 それでは、私から、社会教育委員の選出方法

について、ご説明させていただきます。 
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 岩見沢市社会教育委員の任期が本年３月３１日をもって満了となりますことから、次期

委員の選出方法についてご協議を願うものでございます。 

 資料を１枚めくっていただき２枚目に現在の委員名簿を添付しておりますが、引き続き、

定数の上限となる１５人を選出させていただきたいと思います。その内訳につきましては、

学校教育及び社会教育の関係者を５人、家庭教育の資質向上に資する活動を行う者を５人、

学識経験のある者を５人と考えております。 

 委員の選考に当たりましては、これまで同様、各分野の関係者は各団体からの推薦によ

るものとし、学識経験のある者のうち２人については市民からの公募により選出したいと

考えております。公募の実施要領（案）を資料の３枚目に添付しております。 

 募集期間は２月７日月曜日から２１日月曜日までの１５日間とし、応募者の選考は教育

部内における選考委員会で書類選考を行い、他の候補者と併せて３月の教育委員会に選出

委員の提案をさせていただきたいと考えております。 

 説明は以上でございます。ご審議よろしくお願いいたします。 

○三角教育長 ただ今、協議１についての説明がございました。委員の皆様からご意見、

ご質問等ございましたらお願いいたします。 

○秋山委員 このような形で取り進めさせていただければよろしいかと思います。 

○三角教育長 よろしいですか。 

○秋山委員 はい。 

○三角教育長 委員の皆さん、よろしいでしょうか。 

（「はい」という声あり） 

○三角教育長 それでは、この件についてご異議がなければ、このようなことで進めさせ

ていただいてよろしいでしょうか。 

（「はい」という声あり） 

○三角教育長 よろしくお願いいたします。 

 続きまして、日程番号４、協議２ 岩見沢市スポーツ推進委員の選出方法について を

審議いたします。 

 説明をお願いいたします。 

○白石生涯学習・文化・スポーツ振興課長 では私から、岩見沢市スポーツ推進委員の選

出方法について、ご説明いたします。 

 岩見沢市スポーツ推進委員の任期が本年３月３１日をもって満了となりますことから、

次期委員の選出方法についてご協議を願うものでございます。 

 資料の２枚目に現在の委員名簿を添付しております。今期の委員は１７人となっており

ますが、次期委員は定数上限の１８人を選出させていただきたいと考えております。 

 委員の選考に当たりましては、これまで同様、スキー、テニス、陸上などスポーツの各

分野から１４人の候補者の選考を進め、残り４人につきましては、スポーツ活動に深い関

心とスポーツの実技指導に対する熱意をお持ちの人材を発掘するため、市民からの公募に
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より選出したいと考えております。 

 資料の３枚目に公募要領を添付しております。公募の方法につきましては、さきにご説

明いたしました社会教育委員の公募と同様、募集期間を２月７日月曜日から２１日月曜日

までの１５日間とし、教育部内における選考委員会にて応募者の書類選考を行い、他の候

補者と併せて３月の教育委員会に選出委員の提案をさせていただきたいとお考えておりま

す。 

 説明は以上でございます。ご協議よろしくお願いいたします。 

○三角教育長 ただ今、協議２についての説明がございました。委員の皆様から、ご意見、

ご質問等がございましたらお願いいたします。 

○菊池委員 公募の中で植田さんという方が岩見沢市内ではないんですが、公募の条件と

しては大丈夫なものなのでしょうか。 

○白石生涯学習・文化・スポーツ振興課長 ２年前に公募されたときには岩見沢市にお住

まいだったんですが、その後、転居をされて、今現在は江別市にお住まいになられていま

す。そのため、今回の公募の中で、岩見沢市にお住まいの中ということで条件からは外れ

るかと思いますので、公募での応募はちょっと難しいのかと考えています。 

○菊池委員 分かりました。 

○三角教育長 ほかはございませんか。 

 各団体からということと公募４名ということで、よろしいでしょうか。 

（「はい」という声あり） 

○三角教育長 それでは、この件についてご異議がなければ、このようなことで進めさせ

ていただいてよろしいでしょうか。 

（「はい」という声あり） 

○三角教育長 よろしくお願いいたします。 

 続きまして、その他に移ります。委員の皆さんから何かございませんか。 

 よろしいですか。 

（「はい」という声あり） 

○三角教育長 特になければ、事務局から何かありませんか。 

（「なし」という声あり） 

○三角教育長 なければ、来月の定例会の日程についてですが、２月１６日が第３水曜日

となります。委員の皆さん、よろしいでしょうか。 

（「はい」という声あり） 

○三角教育長 午前１０時からということでよろしいでしょうか。 

（「はい」という声あり） 

○三角教育長 場所については、であえーる岩見沢４階、ここ会議室１で行います。 

 それでは、以上をもちまして、第１回教育委員会定例会を終了させていただきます。ご

苦労さまでした。 
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午前１０時１３分 閉会 
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